

孔阳在县委学习贯彻市委经济工作会议精神时要求

做好五个融接 保持商水良好发展态势

本报讯 (记者 付永奇) 1月3日,商水县委召开县委常委(扩大)会议,传达落实市委经济工作会议精神。县委常委(扩大)会议由县委书记孔阳主持。县长田林传达学习贯彻市委经济工作会议精神。

孔阳指出,今年的市委经济工作会议明确提出,以周口中心城区(含淮阳)、商水为核心,加快构建同城发展大格局。这对商水来说是重要的战略机遇,大家

要主动提升政治站位,把思想和行动统一到市委经济工作会议精神上来,统一到县委书记刘继标、市长丁福浩的讲话精神上来,树好“三个形象”,聚焦“四件大事”,保持商水良好发展态势,巩固商水良好发展基础,做好周商一体化发展的历史答卷。

孔阳要求全县党员干部,要以时不待我的紧迫感、重任在身的压力感、蓄势

待发的使命感,做好周商一体化融接工作。一是做好规划融接。现在,商水已被列为周口核心区,商水的各项工作都要突出规划引领,包括城市总规、控规、修规等。商水相关部门要抓紧时间,与市住建局对接,避免出现城市发展规划“两张皮”现象。二是做好基础设施融接。在基础设施融接上,道路交通仅仅是一个方面,县城主要干道和周口市怎么对接,

县域内如何打通断头路、增加停车场、建好小游园、管好街头公用厕所等,这些都是要做的融接工作。三是做好生态环境融接。要优先考虑林网、生态廊道、城市绿道、精品廊道、公园游园、街景小品等方面的融接,按照周口市区的标准来建设这些公共基础设施。市里开始打造沙颍河经济带,沙颍河在商水境内流域面积那么大,商水该如何办?针对这个问

题,商水相关部门要及早与市相关部门做好融接。就PM₁₀、PM_{2.5}、优良天数等,商水要力争和周口市保持同一水准,不能落后。四是做好产业布局融接。商水要和市直有关部门加强沟通,市里目前有六大主导产业,其中两大主导产业在商水,商水要高度重视如何承接周口市转移过来的商贸、物流等商业项目这个问题。五是做好公共服务融接。要加快

教育、医疗、金融、信息等公共服务行业和周口市区的融接,把商水建成集文化教育、金融服务、旅游休闲、健康体检等于一体的周口后花园。孔阳强调,这五个方面的融接工作,商水各部门要按照分工及时谋划,不能拖到过了春节。

县领导张峰、孙培忠、李远富、李本磊、胡国胜、刘和辉、黄宇飞、王中红等参加会议。②7



1月4日上午,县委书记孔阳到城关乡和练集镇调研基层党建、脱贫攻坚等工作。他走村入户看望部分贫困群众,了解他们的收入来源及住房、教育、医疗保障等情况,鼓励他们树立勤劳致富的信心,在党委和政府的关怀扶持下,依靠自己的双手过上好日子。图为孔阳与群众亲切交流。

记者 付永奇 通讯员 高玉贵 摄

县政协慰问帮扶村贫困户

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 张长河 许艳) 1月2日上午,虽然寒风料峭,但商水县化河乡南马行政村村委会大院里暖意融融。县政协主席孙培忠,县政协副主席刘万华、彭发光等带领县政协部分机关干部在这里举行慰问品集中发放仪式,给南马、大柴两个行政村的37户贫困户送来腊八节的

问候。

慰问品集中发放仪式由化河乡党委书记高永强主持。孙培忠指出,2020年是具有里程碑意义的一年,我们将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标;2020年也是脱贫攻坚决战决胜之年,全面建成小康社会不能落下一个贫困家庭、丢下一个贫困群众。希望贫困

户充分依靠党的政策,树立走出困境的信心,增强脱贫志气,大力发展生产,增加经济收入,让日子一天天红火起来。要积极参加农村人居环境整治工作和村里组织的公益性劳动,保持庭院干净整洁和村内环境卫生秩序良好,用辛勤劳动扮靓美好家园。

据介绍,南马、大柴是县政协的包

点扶贫村。过去的一年,县政协增强宗旨意识、服务意识,为两个村送政策、送项目、送资金,志智双扶,让贫困户受益多多。此次慰问活动是县政协深化“不忘初心、牢记使命”主题教育和“爱心扶贫助困”活动的又一体现。

大柴行政村的柴国富、张存林等贫困群众拎着蚕丝被、食用油、大米、方便面等慰问品,个个笑逐颜开。他们纷纷表示,一定不负县政协的关怀,在新的一年里里踏实苦干,让生活好起来。②7

县政府召开新年第一次常务会议

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 康军超) 1月2日,商水县政府召开2020年度第一次常务会议。县长田林出席会议并讲话。会议由县委常委、常务副县长胡国胜主持。县领导杨飞、王勇、陈新民、何海中、单正义、副县长王迎喜,县产业集聚区管委会主任姜军,县政府办主任马三华出席会议。

会议听取了县应急管理局的工作情况汇报。田林指出,2019年全县安全生产形势总体平稳,全年未发生较大以上事故,但安全生产任务依然艰巨,事故隐患仍然大量存在,个别领域问题比较突出。全县各级各部门要深入学习习近平总书记在中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神,持续提高政治站位,时刻绷紧安全生产这根弦,积极推进应急管理体系和能力现代化。要坚持抓经常、经常抓,围绕风险分级管控和隐患排查治理

等,扎实开展,及时化解隐患。要牢固树立责任意识,履行“一岗双责”,切实把责任落实到人员、落实到岗位、落实到细节。要加强对企业的督导,狠抓主体责任落实,确保全县安全生产形势持续好转。

在讨论2020年度列入省、市重点项目时,田林要求相关部门一定要牢固树立“抓项目就是抓发展”的工作理念,科学谋划好2020年的项目,做好前期各项准备工作。要厘清工作思路,分出轻重缓急,积极主动争取上级资金支持,谋划和实施一批打基础、利长远、增后劲、强支撑的重点项目,为商水经济社会持续健康稳步发展增添动力。

会议还研究了其他事项。

县发改、财政、自然资源、住建、应急管理、交通、城管、公路、税务等部门主要负责人参加会议。②7

全县安全稳定工作会议召开

本报讯 (记者 付永奇) 1月3日上午,全县安全稳定工作会议召开。县委副书记、政法委书记张峰,县委常委、常务副县长胡国胜,副县长单正义出席会议。

会议强调,要强化安全生产监管,严防重特大事故发生。要全面落实领导责任和部门监管责任,强化企业主体责任,细化安全生产工作。要扎实开展重点行业安全生产集中整治,及时消除安全隐患,坚决防范和遏制各类安全生产事故发生。要科学调度,严密管控,制订应急预案,全力做好春运工作。要加大安全生产执法检查力度,突出重点企业、重点项目、重点环节、重点部位管控,铁腕整治各类事故隐患。要采取多种方式对道路运输、建设施工等领域的安全隐患开展集中整治,对重大隐患要建立台账,实行挂牌督办,限期整改到位。要做好源头排查

化解,维护社会和谐稳定。要严厉打击违法犯罪活动,健全矛盾纠纷多元化化解机制,营造良好社会治安环境。要严格落实食品安全主体责任,加大安全检查力度,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。要扎实开展“根治欠薪冬季攻坚行动”,畅通投诉举报渠道,组建专班集中处理欠薪问题,切实维护劳动者的合法权益。

会议要求,全县各级各部门要完善事故应急处置预案和保障机制,做好防范应对工作,做到早预警、早准备、早防范、早处置。要严格执行领导干部在岗带班、重要岗位24小时值班和信息报告制度,特别是要安排好节假日和节假日的值班工作。要牢固树立安全发展理念,增强红线意识,坚守底线思维,抓紧抓实抓细安全稳定各项工作,着力防范化解重大风险,确保全县人民平安祥和过节。②7

王中红调研重点村居集中整治工作

本报讯 (记者 付永奇) 1月2日,县委常委、纪委书记、监委代主任王中红深入张明乡西沟村、张庄乡徐庄村调研指导重点村居集中整治工作。县纪委副书记、监委副主任王建新和相关乡镇负

责人陪同调研。

王中红详细了解了重点村居集中整治工作进展情况,认真询问了整治工作中遇到的困难和问题,对重点村居集中整治工作取得的成绩给予了充分肯定,

对工作组的辛勤付出表示赞赏。

王中红要求,在重点村居集中整治工作中,乡镇党委要进一步提高政治站位,认真履行好主体责任,与工作组通力合作,全力做好集中整治各项工作。要善

于总结经验,做好推广实施。要做好重点村居集中整治以案促改工作,巩固治理成果,提升治理效能。工作组要举一反三,认真查找重点村居存在的管理漏洞,深挖问题根源,制定切实可行的整改措施,确保重点村居集中整治工作扎实推进。要通过集中整治,确保重点村居政治生态向好、村风民风向善、村容村貌向美。②7

乡村振兴让姚集人幸福满满

本报讯 (记者 付永奇) 岁末年初,记者走进商水县姚集镇段堤行政村,只见一条村道纵横交错,一幢幢楼房错落有致,道路两旁绿树掩映,幢幢楼前欢声笑语……该村村民李英高兴地告诉记者:“乡村振兴战略实施一年多来,俺村变化可大了,和城里已经没有什么区别了。”

“一年来,我们全面实施乡村振兴战略,按照‘产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕’的总要求,抓重点、补短板、强弱项,实现乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴,使人民群众的幸福获得感进一步增强,满意度明显提升。”该镇党委书记王宾说。

做好义务教育保障工作,2019年招录中小学教师35名,发放教育扶贫资金80万元,受益贫困学生1215人次;做好医疗保障工作,为3507名困难群众减免城镇居民基本医疗保险缴费105210元,投入210420元为贫困人口投保大病补充医疗保险;做好住房保障工作,完成农村危房改造203户,发放危房改造资金320万元。目前,全镇1046户、4200名建档立卡贫困人口已脱贫922户、3839人,贫困发生率降为0.45%。

聚焦人居环境整治,守护碧水蓝天。该镇对全域商砼搅拌站、砂石料场、板厂等“散乱污”企业进行集中整治;对道路扬尘污染、畜禽养殖业污染、浴池、饭店燃煤小锅炉污染、河道及沟渠乱倒垃圾、乱堆秸秆、垃圾围村围路等问题,开展集中整治。全镇完成户厕改造680户,投入资金320多万元,对各村道路、坑塘进行全面整治,彻底改变垃圾秸秆乱堆乱放、污水横流的局面。在段堤行政村、姚集行政村设立人大代表联络站,打造党建宣传栏,修建便民小道,为开展文化健身活动提供了平台,为群众创造了优美的生活环境。

张明乡开展烟花爆竹禁燃禁放工作

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 胡书广) 春节将至,商水县张明乡大力开展烟花爆竹禁燃禁放工作,增强群众保护生态环境的意识,引导群众拒绝燃放烟花爆竹,在全乡营造了浓厚的烟花爆竹禁燃禁放氛围。

该镇强化组织领导,召开禁燃禁放烟花爆竹专题会,组建烟花爆竹安全检查专项小组,提高对烟花爆竹监管工作的认识,明确任务,合理分工,责任到人,形成全面管理、齐抓共管的良好局面;加大宣传力度,安排专

人挨家挨户宣传烟花爆竹禁燃禁放工作,通过发放宣传资料、悬挂过街联、刷写宣传标语等形式,使烟花爆竹禁燃禁放规定家喻户晓、人人皆知;加强群防群控,通过重点区域专人监管、全乡镇域网格化监管等形式,严查辖区内烟花爆竹零售摊点,发现问题一律清查取缔;设立举报电话,鼓励群众举报。群众纷纷表示,支持烟花爆竹禁燃禁放工作,希望大家携手共建文明洁净、生态和谐的生活环境。②7



商水二职专创新就业培养模式,与浙江网际网络科技有限公司、杭州竞创文化科技有限公司等共建电竞专业,实行合作办学、合作就业、合作发展的新模式,让一个个动手能力强、实践经验丰富的毕业生找到了理想的工作,圆了致富梦,实现了人生价值。

记者 付永奇 摄

木门厂“有门儿”了

记者 付永奇

近日,商水县郝岗镇柴湾村合木厂厂长陈华伟的第八批200多套木门顺利销售到漯河市一小区。看着手机银行账户上到账的货款,陈华伟高兴地告诉记者:“2019年5月,我的木门厂因环保问题关门停产,是县里干部常佳帮我走出困境找到了‘门路!’”

陈华伟在北京一家木门加工公司打工10多年,熟练掌握了木门生产技术。为更好地照顾家人,2016年,他返乡创办木门厂,生产烤漆木门。由于技术好、产品好、服务好,他的木门厂产销两旺,截至2018年底,木门厂累计投资近百万元,生产规模一步步扩大。

2019年,环保标准越来越高,要求越来越严,由于相关硬件不达标,陈华伟的木门厂先后被市县两级环保部门勒令关门停产,价值几十万元的烤漆门生产

设备和生产材料一夜之间成了废品,直接损失近30万元,木门厂倒闭了。

正当陈华伟一筹莫展的时候,驻村村干部常佳找到了他。作为驻村干部,常佳对全村情况了如指掌,没少为陈华伟的这个带资企业提供帮助。看到陈华伟的木门厂因设备陈旧、场地破旧关门后,常佳积极协调镇村干部,为他租赁了宽敞明亮的新车间,并帮他贷款购进了免漆门生产设备。

2019年6月2日,陈华伟的木门厂重新开业,产品优良,环保达标,产销两旺,笑容又挂在了陈华伟的脸上。

吃水不忘挖井人,现在陈华伟的木门厂扩大了生产规模,用工近100多人,他规定贫困户优先录用,驻村工作队推荐的人员优先录用,绩效工资上浮2个百分点。②7

设备和生产材料一夜之间成了废品,直接损失近30万元,木门厂倒闭了。

正当陈华伟一筹莫展的时候,驻村村干部常佳找到了他。作为驻村干部,常佳对全村情况了如指掌,没少为陈华伟的这个带资企业提供帮助。看到陈华伟的木门厂因设备陈旧、场地破旧关门后,常佳积极协调镇村干部,为他租赁了宽敞明亮的新车间,并帮他贷款购进了免漆门生产设备。

2019年6月2日,陈华伟的木门厂重新开业,产品优良,环保达标,产销两旺,笑容又挂在了陈华伟的脸上。

吃水不忘挖井人,现在陈华伟的木门厂扩大了生产规模,用工近100多人,他规定贫困户优先录用,驻村工作队推荐的人员优先录用,绩效工资上浮2个百分点。②7

设备和生产材料一夜之间成了废品,直接损失近30万元,木门厂倒闭了。

正当陈华伟一筹莫展的时候,驻村村干部常佳找到了他。作为驻村干部,常佳对全村情况了如指掌,没少为陈华伟的这个带资企业提供帮助。看到陈华伟的木门厂因设备陈旧、场地破旧关门后,常佳积极协调镇村干部,为他租赁了宽敞明亮的新车间,并帮他贷款购进了免漆门生产设备。

2019年6月2日,陈华伟的木门厂重新开业,产品优良,环保达标,产销两旺,笑容又挂在了陈华伟的脸上。

吃水不忘挖井人,现在陈华伟的木门厂扩大了生产规模,用工近100多人,他规定贫困户优先录用,驻村工作队推荐的人员优先录用,绩效工资上浮2个百分点。②7



近日,县文联干部刘秋玲为帮扶对象史店家送去一台洗衣机。史店是化河乡杨村东村人,其爱人残疾,双手不能接触凉水,冬天洗衣困难。冬至那天,刘秋玲和同事到史店家帮忙包饺子时,得知其爱人想要一台洗衣机后,便一直记在心里。2019年12月26日,刘秋玲刚领到工资就为史店家购买了一台洗衣机。

记者 付永奇 摄

近日,县文联干部刘秋玲为帮扶对象史店家送去一台洗衣机。史店是化河乡杨村东村人,其爱人残疾,双手不能接触凉水,冬天洗衣困难。冬至那天,刘秋玲和同事到史店家帮忙包饺子时,得知其爱人想要一台洗衣机后,便一直记在心里。2019年12月26日,刘秋玲刚领到工资就为史店家购买了一台洗衣机。

记者 付永奇 摄